
SCADENZIARIO FISCALE  2016.
                                    (…solo le principali scadenze fiscali nell'anno 2016)

25  GENNAIO           *INTRASTAT –  termine per la presentazione telematica degli 
elenchi delle                                                                                                                                                                                                        
                                                                  cessioni, delle prestazioni di servizio e degli 
acquisti  
                                                                  intracomunitari relativi al mese o trimestre 
precedente 

31  GENNAIO           *Imposta comunale sulla pubblicità (AIPA)
                                   *Imposta occupazione suolo pubblico (TOSAP)
                                   *BLACK LIST -  Termine di invio telematico della comunicazione 
delle
                                                                  operazioni effettuate con Paesi Black List nel 
mese o 
                                                                  trimestre precedente 

16  FEBBRAIO        *INAIL  Saldo contributi anno precedente + acconto anno corrente
                                  *INPS    Contributi Fissi Artigiani/Commercianti (IV° rata anno 
precedente)

28  FEBBRAIO        *Invio telematico Comunicazione annuale dati  IVA anno  
precedente
                                  *Consegna da parte dei sostituti d'imposta delle  Certificazioni per 
le ritenute
                                    d'acconto operate (C.U.) 

7   MARZO              * Spedizione Telematica COMUNICAZIONE UNICA
 
16  MARZO             *IVA -                    Liquidazione  IV°  trimestre anno precedente
                                 *Tassa annuale      sulla bollatura registri. (solo per SRL €. 309,87)

11 APRILE              *COMUNICAZIONE POLIVALENTE – Termine della 
comunicazione

           telematica delle 
operazioni dell'anno
                                                                                                         precedente  
contribuenti mensili.
20 APRILE               *COMUNICAZIONE POLIVALENTE – Termine della 
comunicazione

            telematica delle 
operazioni dell'anno



                                                                                                          precedente 
contribuenti trimestrali

•
25  APRILE             * INTRASTAT –     termine per la presentazione telematica degli 
elenchi delle                                                                                                                                                                                                        
                                                                   cessioni, delle prestazioni di servizio e degli 
acquisti  
                                                                   intracomunitari relativi al mese o trimestre 
precedente

30  APRILE             *BLACK LIST -    Termine di invio telematico della comunicazione 
delle 
                                                                  operazioni effettuate con Paesi Black List nel 
mese o 
                                                                  trimestre precedente.                             

16  MAGGIO           *IVA -     Liquidazione e versamento  I°  Trimestre   
                                 *INPS -    Contributi Fissi Artigiani/Commercianti (I° rata )
                                 *INAIL    Versamento della 2^ rata per coloro che hanno scelto di 
rateizzare il
                                                   premio INAIL, relativo al saldo anno precedente e 
all'acconto dell'anno           
                                                   corrente
 
16  GIUGNO           *IRPEF/IRAP/INPS - Pagamento a saldo + I° acconto (Senza 
interessi)
                                 *IMU                           Versamento  I° rata IMU 
                                 *CCIAA                      Pagamento Diritti Camerali annuali
 
30  GIUGNO           *MODELLO UNICO - Presentazione modello in banca o in posta
                                 
16  LUGLIO            *IRPEF/IRAP/INPS -  Pagamento a saldo + I° acconto (con 
interessi allo 0,4%)

31  LUGLIO            *  MODELLO 770 -    Invio Telematico  modello 770
                                 *  BLACK LIST -       Termine di invio telematico della 
comunicazione delle                                      
                                                                       operazioni effettuate con Paesi Black List nel 
mese o
                                                                       trimestre precedente.

16  AGOSTO          *IVA           Liquidazione e versamento II° Trimestre  
                                *INPS         Contributi Fissi Artigiani/Commercianti  (II° rata )
                                *INAIL       Versamento della 3^ rata per coloro che hanno scelto di 
rateizzare il



                                                     premio INAIL
16 SETTEMBRE    * IMU         Per chi avesse optato per il pagamento in 3 rate dell'IMU 
dovuta solo            
                                                    sull'abitazione principale, oggi scade la seconda rata.

18  OTTOBRE      *IVA           Liquidazione dell’imposta IVA mensile
   Versamento dell’IVA dovuta per il mese di settembre per i 

contribuenti 
                                                  mensili (per il mese di agosto nel caso in cui la contabilità 
sia affidata a
                                                  terzi)

25  OTTOBRE       * INTRASTAT – Obbligo trimestrale e mensile per l'invio  
telematico all’Ufficio 
                                                              doganale competente  per  territorio l’elenco 
riepilogativo degli               
                                                              acquisti e delle cessioni intracomunitarie effettuate 
nel  periodo 
                                                              precedente.

31  OTTOBRE        *BLACK LIST – Termine Invio telematico  della comunicazione 
delle operazioni  
                                                               effettuate con Paesi Black List nel mese  o 
trimestre precedente

16  NOVEMBRE      *IVA –    Liquidazione e versamento III° Trimestre 
                                  *INPS –  Versamento contributi Fissi Artigiani e Commercianti  (III
° rata )

          *INAIL - Versamento della 4^ rata per coloro che hanno scelto di 
rateizzare il
                                                   premio INAIL.

20 NOVEMBRE       * ENASARCO – Versamento da parte della casa mandante dei 
contributi
                                                                 relativi al III° Trimestre 

30  NOVEMBRE      *IRPEF/IRAP - Scadenza versamento secondo acconto  in unica 
soluzione
                                  *INPS -               Versamento secondo acconto a percentuale 
contributi INPS
                                                               Artigiani Commercianti e Lavoratori Autonomi, 
titolari di
                                                               Partita IVA, iscritti alla gestione separata INPS.

16  DICEMBRE       *IMU - Versamento a saldo dell’imposta dovuta per l'anno corrente



27  DICEMBRE      *IVA –  Veramento dell’acconto annuale 

31  DICEMBRE      * ADEMPIMENTI AMMINISTRATIVI: 
Libro Inventari: Redazione e sottoscrizione per i soggetti il cui 

termine
                                                                di presentazione del Modello UNICO è scaduto il 
30 
                                                                Settembre
                                   Registri contabili meccanografici: termine ultimo per effettuare la 
stampa per
                                                                                             i soggetti il cui termine di 
presentazione del
                                                                                             Modello UNICO  è scaduto il 
30 settembre


